



# 海门十年打造出“科学小城、江上桃源”

## 90多名海外人才扎根创业园,63家企业在这里启航

日前,江苏省人社厅公布第三批“江苏省留学人员之家”名单,位于临江新区的海门留学人员创业园成功入选,将获得省级海外引才活动、海外引才资源和服务资源支持。海门留学人员创业园现有海外人才90多名,海外人才创办企业63家。走进临江新区的海门留学人员创业园,这里自然风光与人文风景交相辉映,工作人员基本都是本科以上学历,硕士、博士以及海外人才无数。“他们能够集聚到这里,是因为他们找到了一个能够实现理想的创业之地,梦想在这里可以生根开花。”临江新区负责人说。

严君臣 陆新华 施春晓



海门留学人员创业园 通讯员供图

### 前瞻产业定位吸引人才

十年前,临江新区致力打造“科学小城、江上桃源”,要在长江边建设一个如同美国著名尔湾小镇一样的科技小城,以发展生物医药产业为主的特色产业。

毕业于美国马萨诸塞大学的沈月雷博士经客户介绍来到临江新区考察后十分看好这里的前景,2014年他从北京前来创办了百奥赛图江苏基因生物技术有限公司。八年来,该公司增资扩建一期、二期、三期,总投资将超过30亿,建设了世界一流的模型动物生产中心,创新动物模型已成功销往全球20多个国家,建立的药理药效评价平台已为全球300多个合作伙伴完成600多项药物评估,推动全球药物研发走上了“高速公路”,2021年公司荣获“中国生物医药产业链创新风云榜”标杆奖。

2017年留学美国弗吉尼亚理工大学的罗顺博士不仅自己前来,而且带来了由海外人才组成的研发核心团队,在这里创办了澳斯康生物(南通)股份有限公司,他们

研发新药并进行产业化生产。罗顺说:“能在这块人杰地灵的土地上实现梦想真的是非常幸运,我们的目标是要打造全球最大的生物制药产业化基地。”

### 优质贴心服务留住人才

特色产业吸引了海外人才不断前来,要留住海外人才更需要优质、贴心的服务。园区构建起了覆盖众创空间、孵化器等各类功能平台,在土地、审批、用工、融资、居住等方面提供“全要素”保障。设立了总规模20多亿的8个投资合作基金,以“房东+股东”的模式扶持各类留学人才创业团队。建成启用人才公寓、专家别墅20万平方米,确保海外人才可以在这里安居乐业。

从德国弗莱堡大学博士毕业的戴方平在德国工作生活了18年,2017年毅然来到园区,在园区以及海门各方的支持下创办了江苏中方基因生物医学科技有限公司,2019年企业被认定为江苏省创新类“小巨人”企业。最近由他作为主创人员撰写的《用小核酸RNAi降解新冠病毒RNA用于

研发治疗新冠肺炎的药物》论文在国际性刊物《纳米生物医学和工程》杂志上发表。“多亏了海门各界给予我的大力支持,使得我的研发不断取得新的成果。”

### 高品质人文环境以才引才

园区营造的独特文化气息让志同道合的海外人才不仅可以休闲娱乐、放松身心,而且还可以一起交流研讨,每月他们都可以在园区看画展、听音乐会,欣赏清澈的玲珑湖自然风光和江滩美景,在这里,校区、园区、景区深度融合。

2020年底落户新区的沈化测试技术(南通)有限公司被园区独特的人文环境所吸引,今年公司计划招聘至少20位的海外人才和专家入驻,为企业自身发展壮大并助力中国企业走向世界提供人才支撑。“园区独特的人文环境更是吸引我们的重要原因,海外人才在这里一定可以找到他们想要的东西,有了海外人才的支撑,我想我们目标打造国际化测评技术平台的目标一定能加速实现,企业未来一定十分美好。”公司总经理王鹏对未来信心满满。

### 连续10个月实现净输出

## 如东新能源上网电量突破百亿大关

冬日的南黄海畔,碧空如洗。在南通如东通威渔光一体如东基地,一排排蓝色的光伏板错落有致地排布在水面上,在阳光照射下熠熠生辉。不远处的海面上,一眼望不到边的“白色森林”正“迎风摇曳”着。现代快报记者了解到,今年前10个月,这条白蓝相间的“绿色风光带”累计并网发电105.1亿千瓦时,拉动如东新能源年度上网电量首次突破百亿大关。

“如东正在有序开发滩涂光伏,建设沿海滩涂渔光互补光伏电站,促进光伏与农业、渔业等多种产业有机融合。今年以来,已建成的光伏项目并网电量为2.17亿千瓦时。”国网如东县供电公司副总经理秦勇介绍。随着“风光”效应

加速显现,今年1-10月份,如东“绿电”上网电量超出全社会用电量41.14亿千瓦时,连续10个月实现净输出,这意味着如东绿色电能供应量不但能够覆盖本地需求,并有可观“盈余”供应其他地区,为全省能源安全可靠供应作出了积极贡献。

如东地处苏中平原、黄海之滨,拥有86公里海岸线。域内滩涂广阔,风、光资源丰富,是全省布局绿色能源项目的一大战略高地。从2002年启动首批新能源项目建设至今,如东风、光、生物质等三大新能源并网装机容量已达601万千瓦,涉及项目35个,今年1-10月份,三大新能源累计并网发电106.32亿千瓦时,与传统燃煤火电相比,相当于年可节约标煤372万

吨,减排二氧化碳1260万吨、二氧化硫7万吨,生态效益与社会效益十分显著。

“去年,如东还入围全国整县(市、区)屋顶分布式光伏开发试点名单,我们正在加紧部署‘十四五’光伏规划编制,经初步测算,光伏规划容量将超过500万千瓦。”如东县发改委副主任张俊介绍,集中式光伏方面,外农开发区600MW(华润、中广核、华能)项目已纳入2022年江苏省光伏发电第一批市场化并网项目实施库,相关部门正积极帮助协调项目备案手续办理,完善供电送出线路方案。目前华能项目已全面开工,完成桩基1.2万余根,计划年底部分并网发电。

花宇 徐书影 朱海城

### 如皋开展交通安全“板凳行动”

为提升农村群众交通安全素养,12月2日,南通如皋交警大队组织民警深入如皋市长江镇刘胜村,开展“双联双助”走访暨“珍爱生命,交通安全”主题宣传活动,通过表演交通安全木偶剧、播放“本土化”交通安全警示片、发放宣传资料等形式,对农村地区“一老一小”人员进行精准宣传。

为扎实推进交通安全宣传工作,不断提升群众交通安全意识,如皋交警上好交通安全“板凳课堂”,以群众身边的事案例、交通事故预防常识、文明交通法律法

规等为重点,结合如皋长寿文化特色编制了《交通安全百步诀》,用群众喜闻乐见的形式开展宣传,通过“顺口溜”、木偶剧的形式宣传交通安全知识,让群众在“方言土话”中受到宣传教育警示。

今年以来,如皋交警大队已联合多部门拓展基层治理网格融合力度,开展送戏下乡、村社广播等活动580余场次,发放宣传资料5万余份,农村地区重点群体“面对面”宣传全覆盖,推动交通安全宣传工作提档升级,不断夯实道路交通管理基层基础。 严君臣 朱敏建

### 洋蛮河办事处举行法律明白人业务培训会

为进一步提高辖区法治带头人和法律明白人的政治理论素养和业务水平,近日,南通海安经济技术开发区洋蛮河办事处举行法律明白人业务培训会,各村民调治保主任、法律明白人近80人参加活动。

活动组织大家观看办事处辖区部分法律明白人优秀事迹,旨在让大家再接再厉,当好群众身边的法律明白人,吸引更多的社会力量加入法律明白人队伍,继续深入挖掘身边典型的人物和事件,及时上报,传递身边的正能量。

接着,由司法所所长崔蓓蓓对12月1日刚刚实行的《江苏省公共

法律服务条例》进行了详细解读,让大家加强自身学习,及时了解基础公共法律服务的范围,同时带领周围群众一起学习,让广大老百姓知悉公共法律服务惠及民生的意义,最主要的在自己遇到法律问题如何寻找维权途径。

最后,围绕“法律明白人”法律素养提升工程,洋蛮河法律服务所主任沈永勤受邀为大家作专题业务培训。沈主任重点围绕宪法中提到的公民的基本权利和义务,结合典型案例宣讲法条,内容浅显易懂,具有较强的针对性、实用性和指导性。 严君臣 冯亚东

### 通州法院巧执行,全数追回“救命钱”

9年前遭受抢劫伤害致残,虽然法院判了13万余元的赔偿款,但因被告没有财产可供执行,这笔钱拖了多年都没有拿到手。日前,南通市通州法院帮忙追回了这笔“救命钱”。12月2日,申请执行人郭某前往南通通州法院执行局,送去锦旗表达谢意。

郭某本是纺织的纺车工,9年前遭受抢劫伤害,导致腿部终身残疾。2014年,郭某与董某、赵某抢劫罪刑事附带民事赔偿纠纷一案,经通州法院审理后,判决董某、赵某赔偿郭某13万余元。执行过程

中,因无财产可供执行而只能终结本次执行程序。郭某以为这笔钱肯定拿不回来了,未再关心此事。

2022年7月19日,郭某抱着试试的态度申请恢复执行。执行干警经调查,发现赵某、董某名下均有钱,但账上钱款达不到执行标的,如果贸然划扣,只能执行到部分款项,剩余钱款又没了着落。于是,执行干警将两被执行人账户冻结,并定期开展筛查,待银行卡中金额已足够履行,便立即划扣,使郭某拿到了全额执行款。

严君臣 沙先锋

### 画说南通



12月8日14时许,由南通飞往日本东京的3U3937次国际全货机货物装载完毕,即将驶离兴东国际机场。南通出入境边防检查站执勤民警正为这架全货机进行清舱查验。为更好地服务驻地经济发展,该站发挥“驻企民警”桥梁纽带作用,推行“警务工作室+网格”管理模式,跟进机场客货运航班开通、复航,高效保障极地探险邮轮、海上钻井平台等特种船舶快捷通关作业。 花宇 王鹏 虞振宇 摄影报道